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1. Sekil 1'deki araba iizerinde duran bloklarin,

arabaya gore hareketsiz kalmasit i¢in F yatay my —«'J@
kuvvetinin biiylikligli ne olmahidir? Yiizeylerin, |
tekerlerin ve makaranin siirtiinmesiz oldugunu | s M o2

kabul ediniz. ( Ipteki ivmenin m1'i ivmelendirdigine

dikkat ediniz.)

Sekil 1

2. Sekil 1'deki sistemde, kiitleler baglangicta hareketsiz tutulmaktadir. Biitiin yiizeyler,
makara ve tekerlekler siirtlinmesizdir. F kuvvetinin sifir oldugunu ve yalnizca ma kiitlesinin
asag1 dogru hareket edebildigini varsayimiz. Kiitleler serbest birakildiktan sonra;

a) Ipteki T gerilmesini,

b)  m2 kiitlesinin ivmesini,

C) M kiitlesinin ivmesini,

d) mu kiitlesinin ivmesini bulunuz.

(Makaralarin araba ile birlikte ivmelendigine dikkat ediniz)

3. Bir boncuk Sekil 2'de goriildiigli gibi, 15¢m yarigapli gember bigiminde biikiilmiis tel yol
iizerinde siirtiinmesiz olarak kayabilmektedir. Cember hep diisey
konumda tutularak diisey dogrultudaki ¢apit boyunca gecen bir
eksen etrafinda kararli olarak 0,45 s'lik peryotla donmektedir.
Boncugun konumu 60 agist ile tanimlanmaktadir ve bu agi,
merkezden ¢embere olan yarigap ile diisey arasindaki agidir.

a) Boncuk en alt noktadan itibaren hangi agida hareketsiz —
kalir?

b) Donme peryodu 0,850 s olursa, ayni problemi yeniden

¢ozunuz.

Sekil 2



